
1^ cosa da fare: 

LEGGI ATTENTAMENTE IL 

PROBLEMA 

 Nell’acquario di Michela ci sono 

8 pesci rossi e 6 pesci pagliaccio. 

Quanti pesci ci sono in tutto? 

2^ cosa da fare: 

CERCA LA DOMANDA 

Nell’acquario di Michela ci sono 

8 pesci rossi e 6 pesci pagliaccio. 

Quanti pesci ci sono in tutto? 
 

3^ cosa da fare: 

CERCA I NUMERI CHE 

SERVONO PER RISPONDERE 

ALLA DOMANDA. SI 

CHIAMANO DATI 

Nell’acquario di Michela ci sono 

8 pesci rossi e 6 pesci pagliaccio. 

Quanti pesci ci sono in tutto? 

DATI  

….. = pesci rossi 

…… = pesci pagliaccio 

4^ cosa da fare: 

SCEGLI L’OPERAZIONE 

ADATTA PER RISOLVERE  

IL PROBLEMA. +  - 
5^ cosa da fare: 

ESEGUI L’OPERAZIONE  

 

8 + 6 = … 
 

6^ cosa da fare: 

RISPONDI ALLA DOMANDA 

Quanti pesci ci sono in tutto? 

………………………………………………… 

………………………………………………… 



 

 

 

 

 

 

 


